



Obdavčitev kmetijstva ter socialna varnost v Sloveniji in Avstriji Spremembe zakonodaje nikjer niso v prid kmetom

V obeh državah se korenito spreminja zakonodaja s področja obdavčitve kmetijstva in gozdarstva, kar bo neugodno vplivalo na ekonomski položaj kmetov.

Prejšnji teden se je v Celovcu na pobudo članov Strokovnega odbora za gorsko višinska območja, območja z omejenimi dejavniki za pridelavo ter agrarne skupnosti pri Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije sestala delovna skupina za skupno kmetijsko politiko, ki deluje v okviru projekta Agrar Network. Predstavljeni so bili načini ugotavljanja dohodkov kmetij iz kmetijske, gozdarske in dopolnilnih dejavnosti, obdavčitev le-teh, sistemi socialnih zavarovanj kmetov, obdavčitve **nepremičnin**, nezgodno zavarovanje kmetov in varstvo pri delu.

Nove rešitve, ki jih predlagajo zakonodajalci v Sloveniji in Avstriji, večinoma povečujejo davčna bremena kmetov, zato je medsebojna izmenjava informacij pomembna za kmete z obeh strani Karavank.

Zaradi različnih sistemov in zakonodaje, ki veljajo v Avstriji in Sloveniji, je primerjava zahtevna. V Avstriji temeljijo vse obveznosti in pravice na podlagi t. i. enotne vrednosti kmetije, kjer upoštevajo talne in podnebne dejavnike ter splošno oceno kmetije (velikost kmetije, oddaljenost od upravnih središč, dostopnost kmetije ...)

Obdavčitve v kmetijstvu in gozdarstvu

Direktor koroške kmetijske zbornice **Hanzi Mikl** je povedal, da se obdavčitve v kmetijstvu in gozdarstvu v Avstriji niso spreminjale več kot 20 let, zato so spremembe neizbežne. »Višjim davčnim obremenitvam kmetov se ne bomo mogli izogniti, storili pa bomo vse, da bodo povišanja razumna in pravična,« pravi Mikl. Tako se bo avstrijskim kmetom z letom 2014 tretjina prejemkov neposrednih plačil prvega stebra ukrepov skupne kmetijske politike štela v osnovo za plačilo dohodnine. Višje bodo dajatve za pašnike, za pridelavo posebnih kultur na njivah (pridelava zelenjave, pridelava božičnih dreves ...) ter sadjarstvo. Več bodo plačevali tudi kmetje, ki z dejavnostjo bolj obremenjujejo okolje.

V Avstriji imajo kmetje možnost znižanja davčne osnove s plačilom prispevkov za socialno varnost, plačane najemnine in obresti. Do-

datno možnost znižanja davčne osnove imajo tudi prevzemniki kmetije. S spremembo zakona, ki bo stopil v veljavo leta 2015, se bo meja za obvezno vodenje knjigovodstva s 100.000 evrov znižala na 75.000 evrov enotne vrednosti kmetije. V dvostavno računovodstvo pa bo obvezno vstopiti pri preseženi 150.000-evrski enotni vrednosti kmetije ali če kmetija v dveh zaporednih letih preseže 400.000 evrov prihodkov.

Socialna varnost

Na področju socialne varnosti kmetov sta sistema med državama zelo različna. Pri socialnem zavarovanju kmetov v Avstriji sistem prav tako temelji na kmetiji kot celoti. Prispevke plačuje kmetija na podlagi enotne vrednosti, ne glede na to, ali je kmet na kmetiji polno zaposlen ali je polkmet. Za avstrijske kmete je ugodno to, da je z obravnavo kmetije kot celote s plačilom enega prispevka v primeru nezgod pri delu zavarovan tudi določen krog sorodnikov, ki na kmetiji občasno pomagajo.

Obdavčitev **nepremičnin**

Dotaknili so se tudi obdavčenja **nepremičnin**. V Avstriji so kmetijska in gozdna zemljišča obdavčena z davkom na **nepremičnine**, vendar je ta zanemarljiv v primerjavi z davkom, ki ga v Sloveniji predvideva predlog zakona o obdavčitvi **nepremičnin**.

V Avstriji nižji davki, a višji socialni prispevki

Ključni poudarki so, da v Avstriji sistem dajatev, ki jih kmetija daje državi, temelji na nižji obdavčitvi, a višjih prispevkih za socialno varstvo, ki kmetom zagotavljajo boljšo varnost v starosti. Tako dve tretjini avstrijskih kmetov ne plača nobene dohodnine, ker višina prispevkov za socialno varnost in preostale oprostitve presegajo 39 odstotkov (fiksna davčna stopnja za pavšalno obdavčene kmetije) enotne vrednosti kmetije. Pri obdavčitvi v Avstriji ločeno obravnavajo kmetijsko in gozdarsko dejavnost.

Izmenjava izkušenj in informacij bo v pomoč za argumentirano razpravo pri sprejemanju sprememb na področju tovrstne zakonodaje v obeh državah.

Marjan Papež